

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 53-0039
邮发代号 63-51 总编辑 王立松

第 8935 期

2021 年 3 月 2 日 星期二 网址:https://www.lcdaily.cn 农历辛丑年正月十九

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调

立志做党光荣传统和优良作风的忠实传人 在新时代新征程中奋勇争先建功立业

王沪宁出席

新华社北京 3 月 1 日电 2021 年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班 3 月 1 日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,不论过去,现在还是将来,党的光荣传统和优良作风都是激励我们不畏艰难、勇往直前的宝贵精神财富。年轻干部是党和国家事业接班人,必须立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人,不断增强意志力、坚忍力、自制力,在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩!

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调,我们党团结带领人民取得了革命、建设、改革的伟大成就,最重要的一条就是我们在长期实践中培育并坚持了一整套光荣传统和优良作风。这些光荣传统和优良作风是我们党性质和宗旨的集中体现,是我们党区别于其他政党的显著标志。党要得到人民群众支持和拥护,就必须坚持之以恒发扬党的光荣传统和优良作风。

习近平指出,当今世界,百年未有之大变局正加速演进,我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,脱贫攻坚战取得全面胜利,全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启,同时我们在前进道路上仍面临着许多难关和挑战。风险越大、挑战越多、任务越重,越要加强党的作风建设,以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心。

习近平强调,对党忠诚,是共产党人首要的政治品质。我们党一路走来,经历了无数艰险和磨难,但任何困难都没有压垮我们,任何敌人都没能打倒我们,靠的就是千千万万党员的忠诚。对党忠诚,必须一心一意、一以贯之,必须表里如一、知行合一,任何时候任何情况下都不改其心、不移其志、不毁其节。年轻干部要以先辈先烈为镜、以反面典型为戒,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙,把稳思想之舵,以坚定的理想信念砥砺对党的赤诚忠心。要自觉加强政治历练,接受严格的党内政治生活淬炼,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,使自己的政治能力同担任的工作职责相匹配。要立志为党分忧、为国尽责、为民奉献,勇于担当、担难、担重、担险,以实际行动诠释对党的忠诚。

习近平指出,我们党的历史反复证明,什么时候理论联系实际坚持得好,党和人民事业就能够不断取得胜利;反之,党和人民事业就会受到损失,甚至出现严重曲折。理论联系实际,前提是学懂弄通理论、掌握思想真谛。年轻干部要刻苦钻研马克思主义基本原理特别是新时代党的创新理论成果,努力掌握蕴含其中的立场观点方法、道理学理哲理,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然。要深入学习党的理论创新成果,前后贯通学、及时跟进学,运用党的科学理论优化思想方法,解决思想困惑,检视自身思想作风和精神状态,牢固树立正确的世界观、人生观、价值观和权力观、政绩观、事业观,使自己的思维方式和精神世界更好适应事业发展需要。要坚持实事求是、求真务实,从实际出发谋划事业和工作,使提出的点子、政策、方案符合实际情况、符合客观规律、符合科学精神,以创造性工作把党中央决策部署落到实处。要坚持真抓实干、狠抓落实,一切工作都要往实里做、做出实效,不好高骛远、不脱离实际,力戒形式主义、官僚主义。要把做老实人、说老实话、干老实事作为人生信条,这样才能真正立得稳、行得远。

习近平强调,人民是我们党的力量源泉,我们党根基在人民、血脉在人民,必须把人民放在心中最高位置,始终以百姓心为心。共产党的干部要坚持当“老百姓的官”,把自己也当成老百姓,不要做官当老爷,在这一点上,年轻干部从一开始就要想清楚,而且要终身牢记。年轻干部无论是立身处世还是从政干事,首先要解决好“我是谁、依靠谁”的问题,不断追求“我将无我,不负人民”的精神境界。要拜人民为师,甘当小学生,特别要多交几个能说心里话的基层朋友,这样才有利于了解真实情况,才有利于把工作做好。要牢记我们党为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命,始终坚守党全心全意为人民服务的根本宗旨,用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题,让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。

习近平指出,我们共产党人开展自我批评,根本动力来自党性,来自对党和人民事业高度负责的精神。年轻干部要有“身检若不及”的自觉,经常对照党的理论、对照党章党规党纪、对照初心使命、对照党中央部署要求,主动查找、勇于改正自身的缺点和不足。要本着对党、对事业、对同志高度负责的精神大胆开展批评,帮助同志发现缺点,改正错误,团结同志一道前进。要涵养虚心接受批评的胸怀和气度,胸襟开阔、诚恳接受,有则改之、无则加勉。

习近平强调,敢于斗争是我们党的鲜明品格。我们党依靠斗争走到今天,也必然要依靠斗争赢得未来。开启全面建设社会主义现代化国家新征程,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,面临的风险和考验一点也不会比过去少。年轻干部要自觉加强斗争历练,在斗争中学会斗争,在斗争中成长提高,努力成为敢于斗争、善于斗争的勇士。要坚定斗争意志,不屈不挠、勇往直前。

习近平指出,年轻干部要接过艰苦奋斗的接力棒,以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态,勇挑重担、苦干实干,在新时代新征程中留下许党报国的奋斗足迹。节俭朴素,力戒奢靡,是我们党的传家宝。现在,我们生活条件好了,但艰苦奋斗的精神一点都不能丢,必须坚持以俭修身、以俭兴业,坚持厉行节约、勤俭办一切事情。年轻干部要时刻警醒自己,培育积极健康的生活情趣,坚决抵制享乐主义、奢靡之风,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

陈希主持开班式,表示要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史贯通起来,深刻感悟党的创新理论的真理力量、实践力量、人格力量,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实增强学习和发扬党的光荣传统和优良作风的政治自觉、思想自觉、行动自觉,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗,以优异成绩迎接建党一百周年。

丁薛祥、黄坤明出席开班式。
2021 年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班学员参加开班式,中央有关部门负责同志列席开班式。

2020 年全国普惠性幼儿园覆盖率达 84.74%

新华社北京 3 月 1 日电 (记者 王思北) 记者 1 日从教育部获悉,根据 2020 年全国教育事业发展统计主要结果,去年,全国共有幼儿园 29.17 万所,在园幼儿 4818.26 万人。其中,普惠性幼儿园在园幼儿 4082.83 万人,普惠性幼儿园覆盖率达到 84.74%。幼儿园共有专任教师 291.34 万人,学前教育毛入学率 85.2%。

根据统计,2020 年,全国共有各级各类学校 53.71 万所,在校生 2.89 亿人,专任教师 1792.18 万人。义务教育阶段,全国共有学校 21.08 万所,在校生 1.56 亿人,专任教师 1029.49 万人;九年义务教育巩固率 95.2%。高中阶段教育共有学校 2.44 万所,在校生 4127.80 万人,毛入学率 91.2%。

2020 年,全国共有普通高校 2738 所,各种形式的高等教育在学总规模 4183 万人,高等教育毛入学率 54.4%。特殊教育学校共 2244 所。

杨浩东在市委网信办调研时强调

弘扬主旋律 传播正能量 为建党 100 周年营造良好舆论环境

本报讯 (融媒体记者 袁宇林)

3 月 1 日下午,市委书记杨浩东到市委网信办调研时强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于网络安全和信息化工作的重要论述,坚定不移治乱净网、强基固本,弘扬主旋律、传播正能量,为建党 100 周年营造良好的舆论环境。

杨浩东走进市网络安全应急指挥中心,查看网络安全监测平台运行和各项业务工作开展情况,听取工作情况汇报,对市委网信办的工作给予充分肯定。

杨浩东强调,要增强风险防范意识,结合临沧改革发展中的热点难点,有效进行舆情风险评估,牢牢掌握网络意识形态工作的领导权和主动权。要不断提升对网络舆论的引导能力,加强互联网

内容建设,做强网上正面宣传,加强和改进网上舆论引导,坚决防范化解风险,构建清朗网络空间。要不断提高网络安全的保障能力,构筑强大的网络安全屏障。要全面提升信息化发展引领能力,合力推进“数字临沧”建设,加快推进“新基建”和“数字经济”发展,加强信息化应用,推动互联网与实体经济深度融合,助力临沧跨越发展。

杨浩东要求,全市各级领导干部要主动适应信息化要求,强化互联网思维,自觉学网懂网用网,提高信息化条件下的工作能力和水平,切实增强风险防范意识,坚决防范化解风险,在推动临沧经济社会高质量跨越发展上主动作为、积极作为、创新作为。

赵子杰参加调研。

华科大真心帮扶助推临翔区高质量脱贫

本报讯 (融媒体记者 熊之鹏)

在 2 月 25 日上午举行的全国脱贫攻坚总结表彰大会上,临翔区定点帮扶单位华中科技大学扶贫办荣获全国脱贫攻坚先进集体,这是党中央对华中科技大学脱贫攻坚工作的最高褒奖。

2013 年,根据中央统一部署,华中科技大学对临翔区进行定点扶贫,双方自此结缘。2015 年,打赢脱贫攻坚战的号角正式吹响,华中科技大学的全面精准帮扶由此展开。

8 年来,学校主要领导、分管扶贫工作校领导每年都要深入扶贫一线。2020 年,新冠肺炎疫情肆虐全球,虽然身处疫情最为严重的武汉,但华中科技大学的师生依然念念不忘帮扶临翔区,当年 6 月,在疫情防控取得重大胜利的关键时刻,校长李元元首次离鄂便率队前往临翔区。他在座谈会上表示,华中科技大学将在已有基础上继续推进落实各项工作,结合当地实际需要深化并充实帮扶内涵,让学校的科技创新实力发挥更大的作用,让临翔区乡亲们拥有更多的获得感、幸福感。

目前,华中科技大学承担扶贫任务的 30 个二级单位负责人、各学科专家教授和师生共计 1000 多人次奔赴临翔

区相关部门及扶贫一线,推进帮扶措施落实见效;累计选派挂职干部 18 人、派驻支教生 27 名、培训政府管理人员和专业技术人员超过 1 万人次;针对性引智引资,累计投入扶贫资金 5500 余万元,助力产业发展换代升级;以消费拉动物经济发展,累计购买和销售农产品 3500 万元;用“学校之长”补“临翔之需”,将教育、卫生、产业、规划等作为重点,集中精兵强将进行精准帮扶,一茬接着一茬干,形成了具有学校特色的扶贫工作长效机制,有效促进了脱贫攻坚工作的深入开展。

2018 年,临翔区实现高质量脱贫摘帽;2019 年,临翔区贫困人口清零,各项任务如期完成,顺利通过国家脱贫攻坚普查验收,实现圆满收官;2020 年,临翔区脱贫攻坚呈现项目覆盖高、群众满意度高、脱贫成效明显、脱贫成色好的良好态势。华中科技大学连续三年在全国扶贫开发领导小组定点扶贫工作考核中获评“好”;连续三次获评教育部直属高校精准扶贫精准脱贫十大典型案例;2 个单位获评“临沧市脱贫攻坚先进单位”;2 名驻村第一书记分别获评“云南省优秀驻村工作队员”和“临沧市脱贫攻坚先进个人”。

(详细报道见 3 版)

乘势而上 再接再厉 接续奋斗

——论学习贯彻习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上重要讲话

“脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。”在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,习近平总书记强调“我们没有任何理由骄傲自满、松劲歇脚,必须乘势而上、再接再厉、接续奋斗”,激励广大干部群众为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标而披荆斩棘、勇立新功。

脱贫攻坚取得胜利后,要全面推进乡村振兴,这是“三农”工作重心的历史性转移。在向第二个百年奋斗目标迈进的历史关口,巩固和拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,是一个关系大局的重大问题。一方面,我们要切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。另一方面,要做好乡村振兴这篇大文章,推动乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴。必须深刻认识到,乡村振兴是实现中华民族伟

大复兴的一项重大任务,全面实施乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚,要完善政策体系、工作体系、制度体系,以更有力的举措、汇聚更强大的力量,加快农业农村现代化步伐,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

共同富裕是社会主义的本质要求,是人民群众的共同期盼。脱贫攻坚战的全面胜利,标志着我们党在团结带领人民创造美好生活、实现共同富裕的道路上迈出了坚实的一大步。但也要清醒地看到,解决发展不平衡不充分问题、缩小城乡区域发展差距、实现人的全面发展和全体人民共同富裕仍然任重道远。正如习近平总书记强调的,“在全面建设社会主义现代化国家新征程中,我们必须把促进全体人民共同富裕摆在更加重要的位置,脚踏实地、久久为功,向着这个目标更加积极有为地进行努力,促进人的全面发展和社

会全面进步,让广大人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。”只有坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民,才能推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。

征途漫漫,惟有奋斗。全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,在中国共产党奋斗史、新中国发展史、中华民族文明史上都具有里程碑意义。同时,我们必须认识到,这只是我们迈向中华民族伟大复兴的关键一步,我们决不能骄傲自满、止步不前。今年,我们要隆重庆祝中国共产党成立 100 周年,制定和实施“十四五”规划,开启全面建设社会主义现代化国家新征程。从全面建成小康社会到基本实现现代化,再到全面建成社会主义现代化强国

转自《人民日报》



抢抓时令备春耕

当下,正是春耕备耕时节,沧源佤族自治县勐董镇田间人头攒动,农机声隆隆,农民开始新一轮的耕耘,到处呈现耕地翻种的繁忙景象。

为全面落实春季农业生产各项任务,勐董镇组织农科员深入田间地头进行春耕指导、技术培训、惠农政策宣传,引导农民科学备耕,做好育苗、施肥、盖膜、病虫防治和灾害预防等工作,现已完成备耕 5200 亩。

据了解,今年勐董镇计划引进作物良种,实施大小春粮食优良品种 30000 亩,推广水稻优质组合 1500 亩。图为群众在移栽烟苗。

赵乐乐 摄